

<b>Mitteilung Nr. MIT-FS 43/2025</b>		
zur Anfrage Nr. nach § 39 GOSTVV der Stadtverordneten der Fraktion vom <b>Thema:</b>	FS-43/2025 Julia Tiedemann Bündnis Deutschland 12.05.2025 <b>Wann kommt die Hundewiese in der Lindenallee – Fortsetzung aus Oktober 2024 - Tischvorlage</b>	
Beratung in öffentlicher Sitzung:	<b>ja</b>	Anzahl Anlagen: 0

### I. Die Anfrage lautet:

Für Hund und Halter sind Hundewiesen eine Bereicherung und sollten demnach der Öffentlichkeit auch zur Verfügung stehen. Seit Eröffnung der Freilauffläche in der Lindenallee ist diese immer wieder gesperrt und damit nicht nutzbar. Bereits im Oktober 2024 befragte die Faktion BÜNDNIS DEUTSCHLAND den Magistrat zu der geschlossenen Hundeauslauffläche in der Lindenallee.

Daher fragen wir den Magistrat:

1. In welchen Zeiträumen seit Eröffnung der Hundewiese im Oktober 2023 ist diese gesperrt gewesen?
2. Wann hat die angekündigte Mängelbeseitigung zur Reinigung des Bodens von Altlasten wie Scherben stattgefunden?
3. Wann wird die Wiese den Anwohnern und ihren Hunden zur Nutzung freigegeben?

### II. Der Magistrat hat am 14.05.2025 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

Zu Frage 1:

Die Anlage ist seit dem 08.04.2024 durchgängig gesperrt.

Zu Frage 2:

Am 14.11.2024 ist mit der Überarbeitung der Gesamtfläche inkl. Bodenaustausch in Teilbereichen begonnen worden. Am 28.11.2024 waren die Bodenarbeiten abgeschlossen. Witterungsbedingt konnte die notwendige Raseneinsaat erst im Frühjahr 2025 ausgeführt werden. Die Rasenansaat war am 15.04.2025 komplett fertig gestellt.

Zu Frage 3:

Für eine Freigabe der Hundewiese muss sich eine geschlossene Rasenfläche mit belastbarer Grasnarbe entwickelt haben.

Aufgrund der bis jetzt (Stand Mitte Mai 2025) anhaltenden Trockenheit und der damit einhergehenden Stagnation der Keimung und Entwicklung des Rasens kann für eine Freigabe zur Nutzung bisher kein konkretes Datum genannt werden.

In Abhängigkeit von Witterungseinflüssen, vor allem von der Niederschlagsmenge ist für eine Nutzung der Fläche durch spielende Hunde eine Öffnung im Sommer 2025 prognostiziert

Neuhoff  
Bürgermeister